

浦东时报

PUDONG TIMES

新闻热线

021-68540066

广告热线:38460110

发行热线:68541076

网址: http://pudongtimes.com.cn



8月5日 星期五
2016年农历丙申年七月初三
本期12版 总第1289期
每周一至周五出版
零售1元

上海报业集团主管主办 浦东时报社出版

国内统一刊号:CN31-0113 邮发代号:3-88

浦东街道社区自治办运行机制最新调研报告显示 基层自治能力倍增 理顺体系还须努力

■本报记者 赵天宇 浦东报道

新区地工委主持的《完善街道社区自治办运行机制》调研报告日前出炉,报告显示,去年4月新区启动街道体制改革,并成立社区自治办以来,各街道形成了具有特色的品牌项目和经验做法。

自治办使基层活力倍增

这次面向新区全部12个街道开展的调研显示,社区自治办的成立及运行,使得各街道基层自治、居民区建设等方面涌现了一批工作成果,并产生了部分值得借鉴的经验做法。

上钢新村街道“打通生命通道”项目就是其中之一。上钢二村小区是一个上世纪50年代至80年代间逐渐建成的老旧小区,停车位早已捉襟见肘。居民区党总支曾多次征询居民意见,希望通过改建部分绿化增加停车位,但遭到了无车居民的强烈反对。去年初,小区一居民突发心脏病,由于通道堵塞,该居民抢救被延误,最终不幸去世。

一石激起千层浪,无车居民态度因此松动,在街道自治办的指导下,居民区党总支发挥楼组长、党员骨干、志愿者的作用,并以推广合庆“1+1+X”基层自治工作法为契机,结合自身特色工作“睦邻议事厅”,由居民群众民主协商表决通过了《居民区文明停车暨消防通道疏堵保障公约》。这在居民间规范了各类停车事宜,并建立了外来车辆管理、消防通道志愿者巡逻、违停车辆牌号定期公布等制度,促进小区干道畅通。

“街道体制改革中,街道可以自主安排包括社区自治办在内的内设机构行政编制数,街道自治工作人员效率显著提高。”相关部门负责人表示,原民政科仅有1至2人负责自治工作,而改革后12个街道自治办共配备人员编制47名,平均每个街道近4名。“据统计,社区自治办工作人员中,70后和80后占总数的74%,本科及硕士以上学历有30余人,任职时间在4年以上的有20余人,呈现出队伍年轻、学历较高、工作年限较长的特点。”

而社区自治办作为专门机构承担自治工作,布局设计更为系统,各个街道也能根据自己实际情况,制定更为系统、宏观的基层自治体系。以塘桥街道构建的“1+5”自治模式为例,街道社区自治办在做好“1”,即党组织领导的同时,积极探索居民自治、业主自治、行业自治、楼组自治、群团自治“5”项自治模式,基层自治组织可以参考相应模式,提升自己的效率与能力。

在社区自治办的推动和引导下,各街道先前的“自治金”、“社区公益基金会”等项目的运作机制得到优化,体现民主协商意识。浦兴路街道“自治金”的申报评审中新增了“全民评议”环节,18万浦兴居民中随机抽出360人,按照“协商民意测验”流程评议各居委申报的项目,居民参与社区自治的积极性极大提高。

建议明确自治办职能

“自治共治并不是多了一项具体的工作,而是为更好地开展工作找到一种方法。条线依托自治,链接各方资源更方便,工作开展更顺畅,自治办与其他各办之间,是‘你中有我、我中有你’的关系。”这是本次调研中,基层对社区自治办功能和定位的普遍领悟,它反映出街道体制改革后,街道不仅调整内设机构的工作职能,其工作理念、工作手段和工作方法也在更新。“不是单纯的条线工作,而是更多地充当了‘协调者’,是其它具体条线工作的‘调节阀’和‘助推器’。”

(下转2版)

药品上市许可持有人制度改革上海破冰 注册与生产不再捆绑 浦东“第一单”已提交首批申请

■本报记者 杨珍莹 浦东报道

上海市食药监局日前发布了上海市开展药品上市许可持有人制度改革试点工作的实施方案,意味着上海将在全国率先探索药品上市许可与生产许可分离的管理模式。

记者昨日从浦东生物医药代工试点“第一单”再鼎医药公司了解到,其已与勃林格殷格翰共同向上海市食药监局提交了试点行政区域内的第一批MAH(药品上市许可持有人)申请。位于浦东张江的勃林格殷格翰中国生物制药生产基地,在今年年初已被选定成为国内首个开展生物制药合同生产(CMO)的试点企业。

据上海市食药监局信息显示,目前已有十余家企业开始前期准备并积极申请试点。

过去我国实行药品上市许可与生产许可“捆绑”的管理模式——药品批准文号只颁发给具有《药品生产许可证》的生产企业。换句话说,研发人员和机构有了新药的技术,只有两个选择,要么自己建厂房,量产上市,要么转让给药企,价格就像卖青苗一样便宜。而这次落地的药品上市许可持有人制度,就打破了这两种限制。

据介绍,药品上市许可人制度改革有三大重要内容:一是持有人队伍“扩围”。允许药品研发机构、科研人员作为

药品注册申请人,提交药物临床试验申请、药品上市申请,在取得药品上市许可及药品批准文号后,成为药品上市许可持有人。

其次,是放开“代工”。获批准上市的药品,其生产允许持有人委托试点行政区域内具备资质和能力的药品生产企业承担。也就像苹果、可口可乐等国际知名企业采用委托生产的方式来拥有产品。

此外,申请更“变通”。在药品注册申请审评审批期间或批准后,申请人或持有人可以提交补充申请,变更申请人、持有人或受托生产企业。

打通“委托生产代工”这条路后,对科

研人员是一种莫大的激励。华领医药总经理陈力举了个例子:一个实验室研发尚未进入临床试验环节的糖尿病化学药,直接转让的“青苗价”约是1亿元。但是如果完成临床研究、获批上市,并推向全球市场后,这个药物的市场价值有望增值100倍。所以,试点方案的落地将大大激发上海药品研发潜力。

据悉,为了鼓励企业参与试点,上海还将设立风险救济资金,对注册在张江高科技园区核心区内的上市许可持有人和受托生产企业,提供风险救济保障,并为企业购买商业责任险提供保费补贴,并对试点单位、试点品种开辟绿色通道,加大技术指导和服务力度。



滴水湖得天独厚的优势,使得水上赛事、水上娱乐项目得以蓬勃开展,也越来越受到市民的青睞。 □本报记者 潘永军/摄

去滴水湖感受“乘风破浪”

■本报记者 须双双 浦东报道

夏日炎炎,去滴水湖乘坐帆船扬帆破浪,登上游艇,快艇环湖赏景,正成为不少游客的选择。

“很刺激,迎风的时候,船体会倾斜45度角,手一伸就能碰到水。”一位第一次参与帆船体验的游客说。前不久,临港举行了“关爱海洋”百人帆船体验活动,100位市民乘上帆船,在碧波荡漾的滴水湖里体验了一把时髦的水上运动。作为一项体育休闲运动,帆船运动在

欧美风靡已久。毗邻东海,总面积超过5平方公里的滴水湖拥有得天独厚的地理优势。目前,临港地区拥有两家帆船俱乐部,多次举办过各类帆船竞赛和活动。

“其实帆船运动远没有大家想象的那么‘贵族’。”帆船教练蒋林华说:“尤其是最近几年,会员人数有明显增多,一些热爱新鲜事物的年轻人、儿童,还有退休在家的老年人,也对体验类、活动类的帆船运动表现出很大的兴趣。”

据了解,滴水湖畔目前共停靠不同型号的帆船50多艘,所有船只每小时的游客

容纳量约300人,游客体验价格根据单次或会员制、以及时段的不同,人均每小时约200元左右,最低120元即可享受单人1小时的帆船体验。此外,还有多艘游艇和快艇,能让游客体验水上游的乐趣。

另外,针对儿童开展的帆船夏令营活动已经连续举办四年。上海乐水运动休闲有限公司的一位工作人员介绍,儿童帆船夏令营为小朋友提供全面的OP帆船教学,包含理论课程于水上实际操作,深受家长和孩子们的喜爱,报名人数也在逐年增多。

华检健康体检
—— 管理有限公司 ——
400-6700-128
www.tijian18.com